TUAN 14- HOA 8

CHUONG 3: MOL VA TiNH TOAN HOA HQC
BAI 19: CHUYEN DPOI GIUA KHOI LUQNG, THE TiCH VA LUQNG
CHAT(tt)

Noi dung

Huéng din

l. ON LAI KIEN THUC
e  Cong thuc tinh khéi luong:

m=n.M (Q)

e  Cong thuc tinh s6 mol khi biét khéi luong:

n=m/M (mol)

e (Cong thuc tinh khéi lwong mol:

M=m /n (gam/mol)

e  Thé tich cua chét khi ki hiéu: V(lit)

V =n.24,79 (lit)

n =V/24,79 (mol)

ILLUYEN TAP

1.Tinh s6 mol cia:

a/ 2,4 gam magiesium Mg

b/ 11,2 gam CaO

¢/ 11,1555 lit khi oxi Oz (dkc)

d/ 4,958 lit khi Carbon dioxide CO: (dkc)
e/ 6,4 gam O

f/ 4,4 gam CO;

2. Tinh khéi lwong (m) caa:

a/ 0,2 mol Fe

b/ 1,5 mol dong(IT) sunfat CuSOs
¢/ 6,1975 lit khi Hidrogen H: (dkc)
d/ 3,7185 lit khi SO, (dkc)

3/ Tinh thé tich (V) cac khi do ¢ dke ciia :

Cong thuc tinh s6 mol khi biét thé tich khi:

1.

Nmg = M/M= 2,4/24 =0,1 mol

Ncao = M/M= 11,2/56 = 0,2 mol
nNo2=V/24,79 = 11,1555/ 24,79= 0,45 mol
Nco2=V/24,79 = 4,958/ 24,79= 0,2 mol

2.

Mre=N.M =0,2.56 = 11,29

M cusos =64 +32+ 16.4 =160 g

M cusos = N.M = 1,5.160 = 2409

Nn2 =V/24,79 = 6,1975/ 24,79 =0,25 mol
me=n.M=0,252=05¢

3.
Vo2=n.24,79=0,5. 24,79= 12,395 lit
Vcoz= n.24,79= 2. 24,79= 49,58 lit




a/ 0,5 mol khi Oxygen O>

b/ 2 mol khi cacbon dioxit CO>
¢/ 4 gam khi Hidrogen H>

d/ 8 gam khi SO>

e/ 0,5 mol No;

f/ 0,1mol Hy;

g/ 0,6 mol SO2

N 2= Mm/M= 4/2= 2 mol
VH2=n.24,79= 2. 24,79= 49,58 lit

4/ *0,5 mol N2

Vn2=Nn.24,79=0,5. 24,79= 12,395 lit
*0,1 mol H»

V 2= n.24,79=0,1. 24,79= 2,479 lit
*0,6 mol SO

V s02=n.24,79=0,6. 24,79= 14,874 lit




